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PrǻbŠžnŠ díky servisu 2TK ve zpra-
ǾƻŘŀƧƛ ǇǌƛƴłǑƝƳŜ ȊŀǟƳ ƴŜƪƻƴőƝŎƝ 
pokusy őeského státu prodat dva 
bytové domy s nájemníky na Klon-
dajku. Ty se nepodaǌilo ministerstvu 
Ŭnancí prodat ani na šestý pokus. Za 
oba chtŠjí strážci státní pokladny 
minimálnŠ 56 milionǻ korun, což 
byla polovina pǻvodního požadavku, 
pǌesto se do veǌejné soutŠže ani 
tentokrát nikdo nepǌihlásil. 
„Následující postup bude pǌedmŠ-
tem dalšího posouzení,“ sdŠlila pro 
2¢Y bƛƪƻƭŀ aƻǊŀǾŀ Ȋ ǝǎƪƻǾŞƘƻ ƻŘπ
dŠlení ministerstva Ŭnancí. Stát se 
ƻōŀ ŘƻƳȅ ǎŜ őǘǊƴłŎǝ ōȅǘȅ ŀ ŘŜǎŜǝ 
garážemi neúspŠšnŠ snaží prodat od 
loƶského jara. PǻvodnŠ za nŠ poža-
doval minimálnŠ 112 milionǻ korun, 
i pǌes postupné snižování ceny se 
ŀƭŜ ȊŀǟƳ Řƻ ǎƻǳǘŠȌŜ ƴƛƪŘƻ ƴŜǇǌƛƘƭłπ
sil. Nevýhodou tohoto prodeje je, že 
by kupující získal jen budovy. Po-
zemky pod domy patǌí mŠstu. Rad-
nice má sice o domy zájem, chce je 
ale od státu dostat bezúplatnŠ.   
!ǊƎǳƳŜƴǘǳƧŜ ǟƳΣ ȌŜ ŘƻƳȅ Ƨǎƻǳ ǾŜ 
špatném stavu a potǌebují náklad-
nou rekonstrukci za desítky milionǻ 
korun. Radnice oba domy, které sto-
ƧƝ Ǿ ƳƝǎǘƴƝ őłǎǝ ȊǾŀƴŞ YƭƻƴŘŀƧƪΣ ǳȌ    
Ǿ Ƴƛƴǳƭƻǎǝ ǾƭŀǎǘƴƛƭŀΦ ½Ɲǎƪŀƭŀ ƧŜ ǊƻȊŜπ
stavŠné pǌed více než 30 lety a do-

stavŠla je pro místní skláǌe. Teř       
v nich bydlí vŠtšinou senioǌi, invali-
dé nebo samoživitelé.
ObŠ budovy pǌevzal stát zpŠt od 
mŠsta do svého vlastnictví pǌed 
őtyǌmi lety pǌi vypoǌádání závazkǻ 
Ǉƻ ǇǊƛǾŀǝȊŀŎƛ ǎǘłǘƴƝƘƻ ǇƻŘƴƛƪǳ /Ǌȅǎπ
ǘŀƭŜȄ Ȋ флΦ ƭŜǘ ƳƛƴǳƭŞƘƻ ǎǘƻƭŜǟΦ {Ǉƻπ
ry kvǻli domǻm mezi státem a mŠs-
ǘŜƳ ŀƭŜ ǟƳ ǳȊŀǾǌŜƴŞ ƴŜƧǎƻǳΦ wŀŘƴƛπ
ce žaluje stát o dvacet milionǻ     
korun jako náhradu za náklady vyna-

ložené za dostavbu domǻ a stát 
chce naopak po mŠstu deset milio-
nǻ za bezdǻvodné obohacení, což je 
podle nŠj őástka, kterou mŠsto    
vybralo na nájemném. MŠsto minis-
terstvu Ŭnancí v ǌíjnu 2025 poslalo 
návrh na smírné ǌešení. „Jsme 
ƻŎƘƻǘƴƛ ȊŀǇƭŀǝǘ ŘǾŀ Ƴƛƭƛƻƴȅ ƪƻǊǳƴΣ 
což je skuteőná őástka, kterou jsme 
vybrali na nájemném, a stát by na 
nás naopak pǌevedl domy,“ uvedl 
starosta mŠsta Tomáš Vašíőek a do-
dal pǌedpoklad, že návrhem Harra-
chova se bude zabývat ministerstvo 
až po jmenování nové ministrynŠ 
Ŭnancí, což se stalo v prǻbŠhu     
prosince uplynulého roku. 

   aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ

OpŠtovný provoz zubní 
ordinace 
Harrachovský zubní lékaǌ doktor 
Miroslav Michálek informuje, že po 
jednání s majitelem objektu, ve 
kterém se nachází jeho dosavadní 
ordinace, a vedením mŠsta bude 
od 19. ledna opŠtovnŠ zahájen pro-
voz zubní ordinace v upravené   
ordinaőní dobŠ. Je pǌedpoklad, že 
bŠhem letošního léta k dojde k pǌe-
stŠhování zubní ordinace do novŠ 
budovaného mŠstského zdravot-
nického zaǌízení, které má vznik-
nout v objektu nad harrachovskou 
poštou. 
NovŠ upravená ordinaőní doba:

PondŠlí 8.00 – 14.00 h
Úterý 8.00 – 15.00 h
Stǌeda 8.00 – 14.00 h

 2tvrtek 10.00 – 17.00 h

IŀǊǊŀŎƘƻǾǑǟ ȊŀǎǘǳǇƛǘŜƭŞ ƴŀ ǎǾŞƳ 
prvním prosincovém zasedání     
rozhodli o vystoupení mŠsta z Ná-
rodního sportovního centra Harra-
chov a také vyslovili souhlas s ukon-
őením pǌidruženého őlenství v Asoci-
aci horských stǌedisek. 
Národní sportovní centrum Harra-
chov zakládal se Svazem lyžaǌǻ         
a také místním Bucharovým spol-
kem. I díky tomu zaőala v őervenci 
2025 dlouho oőekávaná pǌestavba 
velkého skokanského mǻstku. Po 
opravŠ se díky ní mŠly do mŠsta 
ǾǊłǝǘ ƛ ǾǊŎƘƻƭƴŞ ǎǇƻǊǘƻǾƴƝ ŀƪŎŜΣ ǳȌ   
v srpnu ji ale mŠsto pǌerušilo. Mǻs-
tek mŠl po rekonstrukci pǌejít do 
ƧŜƘƻ ƳŀƧŜǘƪǳΦ { ǟƳ ŀƭŜ ƴŜǎƻǳƘƭŀǎƛƭȅ 
Svaz lyžaǌǻ a Bucharǻv klub. MŠsto 
kvǻli pǌevodu z jejich strany őelilo 
žalobŠ. Od smlouvy následnŠ       
odstoupilo. 2innost Národního spor-
tovního centra založeného právŠ 
kvǻli rekonstrukci mǻstku tak byla 
od léta ochromená. Ve vyjádǌení pro 
media starosta mŠsta Tomáš Vaší-
őek za dǻvod odchodu z centra mi-
mo jiné oznaőil údajnŠ nelegální 
odvolání Víta Háőka z vedení Národ-
ního sportovního centra. Výbor, na 
kterém se to stalo, byl podle mŠsta 
svolán nezákonnŠ. MŠsto na őleny 
ǾȊłǇŠǟ ǇƻŘŀƭƻ ȌŀƭƻōǳΦ 
Zastupitelé Harrachova také darova-
li ze soukromých prostǌedkǻ mŠstu 
peníze, a to za nŠ odkoupí pohle-
dávku za provedené pǌípravné práce 
v areálu mǻstkǻ. Radnice má podle 

Tomáše Vašíőka stále zájem areál 
získat do svého vlastnictví. Mluvőí 
Svazu lyžaǌǻ Tomáš Haisl ve vyjádǌe-
ní pro 2eský rozhlas ǌekl, že se k to-
muto kroku mŠsta Harrachov v tuto 
chvíli svaz vyjadǌovat nechce. Infor-
mace poskytne až ve chvíli, kdy svaz 
ǇǌƛƧƳŜ ƴŠƧŀƪŞ ǊƻȊƘƻŘƴǳǟ ƴŜōƻ ǳŘŠπ
ƭł ŘŀƭǑƝ ƪǊƻƪΦ ½Ŝ ǎǘǊŀƴȅ ǎǾŀȊǳ ȊŀǟƳ 
také nebyla reƅektována nabídka od 
ƳŠǎǘŀ ƴŀ ǇƻŘŜǇǎłƴƝ ǇǌŜŘǟƳ ŘƻƧŜŘπ
naných smluv na zajištŠní sezony na 
tréninkových plochách v HarrachovŠ 
pro sportovce z úseku bŠhu na ly-
žích a alpských disciplín. 
MŠsto se také rozhodlo vystoupit     
z Asociace horských stǌedisek. 
„Dǻvodem jsou nelegální odvolání 
Víta Háőka z vedení Národního spor-
tovního centra a personální propo-
jení nového vedení asociace s lidmi, 
kteǌí již dǌíve nakládali ve sportu      
s penŠzi zpǻsobem, se kterým se 
vedení mŠsta Harrachov nedovede 
ztotožnit. MŠstu Harrachov jde        
o pokraőování provozu i rekonstruk-
ce skokanských mǻstkǻ,“ informo-
Ǿŀƭŀ Ǿ ǝǎƪƻǾŞ ȊǇǊłǾŠ ƳƭǳǾőƝ ƳŠǎǘŀ 
Hanka Veselá. Asociace horských 
stǌedisek 2eské republiky sdružuje 
provozovatele horských stǌedisek    
a další organizace, napǌíklad horské 
obce a mŠsta podílející se na turis-
ǝŎƪŞƳ ǊǳŎƘǳ ƴŀ ƘƻǊłŎƘΣ ŀ ǘƻ Ȋŀ ǵőŜπ
ƭŜƳ ŜŦŜƪǝǾƴƝƘƻ ǇǊƻǎŀȊƻǾłƴƝ ƧŜƧƛŎƘ 
spoleőných zájmǻ.

        aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ όǎ ǾȅǳȌƛǟƳ 2¢Yύ

Státu se ani na šestý pokus               
nepodaǌilo prodat dva bytové domy 
na Klondajku

Harrachov vystoupil z Národního 
sportovního centra i Asociace        
horských stǌedisek



Žádost TJ Jiskra Harrachov o zabezpeőení zimní údržby 
v nadcházející zimní sezonŠ 
Starosta mŠsta schvaluje žádost TJ Jiskra Harrachov       
o zabezpeőení zimní údržby v nadcházející zimní sezonŠ 
ve stejnému režimu, v režii mŠsta Harrachov, jako v mi-
nulé zimní sezonŠ.  
WƳŜƴƻǾłƴƝ őƭŜƴǻ ƘƻŘƴƻǟŎƝ ƪƻƳƛǎŜ ±½aw 
„Modernizace veǌejného osvŠtlení – MŠsto Harrachov“
{ǘŀǊƻǎǘŀ ƳŠǎǘŀ ƧƳŜƴǳƧŜ őƭŜƴȅ ƘƻŘƴƻǟŎƝ ƪƻƳƛŎŜ ±½aw 
„Modernizace VO – MŠsto Harrachov“, a to Tomáše Va-
šíőka, Jaroslava 2echa a Lucii Novákovou.

Dodatek ő. 3 k Rámcové pǌíkazní smlouvŠ s M&M    
pohǌební služba Tanvald
Starosta mŠsta schvaluje Dodatek ő. 3 k Rámcové pǌí-
kazní smlouvŠ s M&M pohǌební služba Tanvald, o zajiš-
Ǚování slušného pohǌbení.

5ƻŘŀǘŜƪ őΦ м ƪŜ {ƳƭƻǳǾŠ ƻ ǎǇƻƭǳǇǊłŎƛ Ǿ ƻōƭŀǎǝ ŜƭŜƪǘǊƻπ
mobility a nájemní smlouvŠ
Starosta mŠsta schvaluje Dodatek ő. 1 ke SmlouvŠ          
ƻ ǎǇƻƭǳǇǊłŎƛ Ǿ ƻōƭŀǎǝ ŜƭŜƪǘǊƻƳƻōƛƭƛǘȅ ŀ ƴłƧŜƳƴƝ ǎƳƭƻǳǾŠ 
s Innogy Mobility, a. s., k provozování dobíjecí stanice. 

Objednávka služby www.bilestopy.cz
Starosta mŠsta schvaluje objednávku na údržbu a pro-
voz aplikace pro zpracování dat www.bilestopy.cz na 
zimní sezonu 2025/2026.

Dohoda o spolupráci na zajištŠní funkőního celku          
a podpoǌe sportu pro sezonu 2025/2026
Starosta mŠsta schvaluje Dohodu o spolupráci na zajiš-
tŠní funkőního celku a podpoǌe sportu pro sezonu 
2025/2026 se Sportovním areálem Harrachov, a. s. 

Darovací smlouva Šachová škola pat a mat
Starosta mŠsta schvaluje Darovací smlouvu pro Šacho-
vou školu pat a mat na poǌádání turnaje šachu junior-
ských kategorií v HarrachovŠ.

hȊƴłƳŜƴƝ ȊǌƛȊƻǾŀǘŜƭƛ ƻ ȊŀƘłƧŜƴƝ ƛƴǎǇŜƪőƴƝ őƛƴƴƻǎǝ ǳ ½~ 
dr. h. c. Jana Masaryka, Harrachov
Starosta mŠsta bere na vŠdomí oznámení zǌizovateli      
ƻ ȊŀƘłƧŜƴƝ ƛƴǎǇŜƪőƴƝ őƛƴƴƻǎǝ ǳ ½~ ŘǊΦ ƘΦ ŎΦ Wŀƴŀ aŀǎŀǊȅπ
ka, Harrachov dne 2. 12. 2025. 

{ƳƭƻǳǾȅ ƻ Ǉƻǎƪȅǘƴǳǟ ŬƴŀƴőƴƝŎƘ ǇǊƻǎǘǌŜŘƪǻ ƴŀ ȊŀƧƛǑǘŠπ
ƴƝ ǘǊŞƴƛƴƪƻǾȇŎƘ ŀ ŘŀƭǑƝŎƘ ǎǇƻǊǘƻǾƴƝŎƘ ŀƪǝǾƛǘ  Ǿ ȊƛƳƴƝ 
sezonŠ 2025/2026 z rozpoőtu odborného sportovního 
úseku
{ǘŀǊƻǎǘŀ ƳŠǎǘŀ ǎŎƘǾŀƭǳƧŜ {ƳƭƻǳǾǳ ƻ Ǉƻǎƪȅǘƴǳǟ Ŭƴŀƴőπ
ních prostǌedkǻ na zajištŠní tréninkových a dalších spor-
ǘƻǾƴƝŎƘ ŀƪǝǾƛǘ Ǿ ȊƛƳƴƝ ǎŜȊƻƴŠ нлнрκнлнс Ȋ ǊƻȊǇƻőǘǳ ƻŘπ
borného sportovního úseku, se Svazem lyžaǌǻ 2eské re-
publiky, úsek alpských disciplín, ve výši 200 000 Kő.
{ǘŀǊƻǎǘŀ ƳŠǎǘŀ ǎŎƘǾŀƭǳƧŜ {ƳƭƻǳǾǳ ƻ Ǉƻǎƪȅǘƴǳǟ Ŭƴŀƴőπ
ních prostǌedkǻ na zajištŠní tréninkových a dalších spor-
ǘƻǾƴƝŎƘ ŀƪǝǾƛǘ Ǿ ȊƛƳƴƝ ǎŜȊƻƴŠ нлнрκнлнс Ȋ ǊƻȊǇƻőǘǳ ƻŘπ
borného sportovního úseku, se Svazem lyžaǌǻ 2eské re-
publiky, úsek bŠžeckých disciplín, ve výši 300 000 Kő.
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wƻȊƘƻŘƴǳǟ ǎǘŀǊƻǎǘȅ ƳŠǎǘŀ 
Harrachov ő. 135 ze dne 1. 12. 2025

wƻȊƘƻŘƴǳǟ ǎǘŀǊƻǎǘȅ ƳŠǎǘŀ 
Harrachov ő. 136 ze dne 3. 12. 2025

VýbŠr dodavatele v rámci VZMR „Modernizace veǌej-
ného osvŠtlení – MŠsto Harrachov“ 
Starosta mŠsta schvaluje, na základŠ výsledkǻ posouzení 
ŀ ƘƻŘƴƻŎŜƴƝ ƴŀōƝŘŜƪ ƘƻŘƴƻǟŎƝ ƪƻƳƛǎŜΣ ǾȇōŠǊ ŘƻŘŀǾŀǘŜπ
le VZMR „Modernizace VO – MŠsto Harrachov“, a to 
spoleőnost ELTODO OSV=TLENÍ, s. r. o., za cenu             
12 759 000 Kő bez DPH.

wƻȊƘƻŘƴǳǟ ǎǘŀǊƻǎǘȅ ƳŠǎǘŀ 
Harrachov ő. 137 ze dne 8. 12. 2025

Dodatek ő. 2 k SM smlouvŠ ő. 00131/21/12/2019
Starosta mŠsta schvaluje Dodatek ő. 2 k SM smlouvŠ     
ő. 00131/21/12/2019 s TONER-COPY, s. r. o. 
DoplnŠní inƅaőní doložky do smluv o nájmu nebyto-
vých prostor  
Starosta mŠsta schvaluje doplnŠní inƅaőní doložky do 
smluv o nájmu nebytových prostor, kdy bude docházet 
k navýšení ceny nájmu po roce o míru inƅace.  
Zápis z metodické návštŠvy MŠstské knihovny Harra-
chov  
Starosta mŠsta bere na vŠdomí zápis z metodické      
návštŠvy z regionální MŠstské knihovny Semily o plnŠní 
standardu veǌejných knihovnických a informaőních    
služeb v MŠstské knihovnŠ Harrachov.  

wƻȊƘƻŘƴǳǟ ǎǘŀǊƻǎǘȅ ƳŠǎǘŀ 
Harrachov ő. 138 ze dne 12. 12. 2025

tǊƻƘƭłǑŜƴƝ ƪ Ǉƻǎƪȅǘƴǳǟ ƎŀǊŀƴŎŜ ǳƳƻȌƴŠƴƝ ǎǇƻǊǘƻǾłƴƝ 
ƴŀ ǎǇƻǊǘƻǾƛǑǟŎƘ Ǿ ƪŀǘŀǎǘǊłƭƴƝƳ ǵȊŜƳƝ IŀǊǊŀŎƘƻǾ ǇǊƻ 
Národní sportovní agenturu
{ǘŀǊƻǎǘŀ ƳŠǎǘŀ ǎŎƘǾŀƭǳƧŜ ǇǊƻƘƭłǑŜƴƝ ƪ Ǉƻǎƪȅǘƴǳǟ ƎŀǊŀƴπ
ŎŜ ǳƳƻȌƴŠƴƝ ǎǇƻǊǘƻǾłƴƝ ƴŀ ǎǇƻǊǘƻǾƛǑǟŎƘ Ǿ ƪŀǘŀǎǘǊłƭƴƝƳ 
území Harrachov pro Národní sportovní agenturu.

wƻȊƘƻŘƴǳǟ ǎǘŀǊƻǎǘȅ ƳŠǎǘŀ 
Harrachov ő. 139 ze dne 15. 12. 2025

błǾǊƘ ƴŀ ǎǇƻƭǳǇǊłŎƛ ǎŜ ǎǇƻƭŜőƴƻǎǟ CǊŀƴƪ .ƻƭŘ !ŘǾƻƪłπ
ǝΣ ǎΦ ǊΦ ƻΦΣ ǾŜ ǾŠŎƛ ƴŀǎǘŀǾŜƴƝ ƪƻŜŬŎƛŜƴǘǳ ŘŀƴŠ Ȋ ƴŜƳƻǾƛπ
ǘƻǎǝ 
Starosta mŠsta schvaluje návrh na spolupráci se spoleő-
ƴƻǎǟ CǊŀƴƪ .ƻƭŘ !ŘǾƻƪłǝΣ ǎΦ ǊΦ ƻΦΣ ǾŜ ǾŠŎƛ ƴŀǎǘŀǾŜƴƝ ƪƻŜπ
ŬŎƛŜƴǘǳ ŘŀƴŠ Ȋ ƴŜƳƻǾƛǘƻǎǝ Ǿ IŀǊǊŀŎƘƻǾŠΦ 
Schválení Smlouvy o budoucí smlouvŠ o zǌízení služeb-
ƴƻǎǝ ƛƴȌŜƴȇǊǎƪŞ ǎƝǘŠ ŀ ŘƻƘƻŘǳ ƻ ǇǊłǾǳ ǇǊƻǾŞǎǘ ǎǘŀǾōǳ
Starosta mŠsta schvaluje Smlouvu o budoucí smlouvŠ    
ƻ ȊǌƝȊŜƴƝ ǎƭǳȌŜōƴƻǎǝ ƛƴȌŜƴȇǊǎƪŞ ǎƝǘŠ ŀ ŘƻƘƻŘǳ ƻ ǇǊłǾǳ 
ǇǊƻǾŞǎǘ ǎǘŀǾōǳ ǎŜ ǎǇƻƭŜőƴƻǎǟ {ŜǾŜǊƻőŜǎƪł ǾƻŘłǊŜƴǎƪł 
spoleőnost, a. s., na realizaci stavby SM 010 066 
„Harrachov, RyžovištŠ – rekonstrukce vodovodu“.
Stanovisko mŠsta Harrachov k zamýšlené výstavbŠ – 
rekonstrukce domu Harrachov, Nový SvŠt 490
aŠǎǘƻ IŀǊǊŀŎƘƻǾΣ ƴŀ ȊłƪƭŀŘŠ ȌłŘƻǎǝΣ Ǉƻ ǇƻǎƻǳȊŜƴƝ 
ǇǌŜŘƭƻȌŜƴŞ    ǎǘǳŘƛŜ   ŀ    ǎƪǳǘŜőƴƻǎǝ    Ǿ   ǘŜǊŞƴǳ   ǾȅŘłǾł 
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souhlasné stanovisko se stavebním zámŠrem 
„rekonstrukce domu Harrachov, Nový SvŠt 490“ v k. ú. 
Harrachov.
Stanovisko mŠsta Harrachov k zamýšlené výstavbŠ – 
rekonstrukce stǌechy, zǌízení vikýǌǻ a rozšíǌení podkroví 
v RD ő. p. 64, Nový SvŠt, Harrachov, parc. ő. st. 357 k. ú. 
Harrachov
aŠǎǘƻ IŀǊǊŀŎƘƻǾΣ ƴŀ ȊłƪƭŀŘŠ ȌłŘƻǎǝΣ Ǉƻ ǇƻǎƻǳȊŜƴƝ 
ǇǌŜŘƭƻȌŜƴŞ ǎǘǳŘƛŜ ŀ ǎƪǳǘŜőƴƻǎǝ Ǿ ǘŜǊŞƴǳ ǾȅŘłǾł ǎƻǳπ
hlasné stanovisko se stavebním zámŠrem rekonstrukce 
stǌechy, zǌízení vikýǌǻ a rozšíǌení podkroví v RD ő. p. 64, 
Nový SvŠt, Harrachov, parc. ő. st. 357 k. ú. Harrachov.

Žádost Základní školy dr. h. c. Jana Masaryka, Harra-
chov o navýšení rozpoőtu školy
Starosta mŠsta schvaluje žádost Základní školy dr. h. c. 
Jana Masaryka, Harrachov o navýšení rozpoőtu školy ve 
ǾȇǑƛ ул ллл Yő Ȋŀ ǵőŜƭŜƳ ȊŀƧƛǑǘŠƴƝ ǵőŀǎǝ ȊǌƛȊƻǾŀǘŜƭŜ ƴŀ 
nákladech spojených se zájezdem do Dánska pro žáky   
9. roőníku v kvŠtnu ői őervnu 2026. 
OpŠtovný provoz zubní ordinace MUDr. Michálka
Starosta mŠsta bere na vŠdomí informaci o zahájení 
opŠtovného provozu zubní ordinace MUDr. Miroslava 
Michálka, od ledna 2026. 

BŠhem posledního mŠsíce roku 
нлнр ǎŜ ƘŀǊǊŀŎƘƻǾǑǟ ƳŠǎǘǑǟ Ȋŀǎǘǳπ
pitelé sešli netradiőnŠ dvakrát, popr-
vé ve stǌedu 3. prosince a podruhé   
o týden pozdŠji 10. prosince. Pokaž-
dé však ve stejný őas a na tradiőním 
místŠ, v kulturním centru. 

Zasedání 3. prosince 
Z pǻvodnŠ pǌedkládaného jednoho 
bodu zasedání bylo zasedání zastu-
pitelǻ schválením rozšíǌeno ještŠ     
o dalších pŠt projednávaných bodǻ. 
V tom prvním pǻvodním všech pǌí-
tomných devŠt zastupitelǻ jednomy-
ǎƭƴŠ ǎŎƘǾłƭƛƭƻ ǎƳƭƻǳǾǳ ƻ ǇǌƛƧŜǟ ƴŀπ
daőního pǌíspŠvku ve výši rovného 
őtvrt milionu korun od Nadace 2EZ 
na őtvrtou etapu úpravy bŠžeckých 
stop na území Harrachova. V nava-
zujících vložených dvou podbodech 
byl též všemi hlasy schválen nákup 
celkem tǌí kompletǻ zasnŠžovacích 
tyőí v celkové hodnotŠ témŠǌ         
1,2 milionu korun bez DPH, které 
ōǳŘƻǳ ǎƭƻǳȌƛǘ ƪ ƭŜǇǑƝƳǳ ŀ ŜŦŜƪǝǾƴŠƧπ
šímu zasnŠžení technickým snŠhem 
ƘŀǊǊŀŎƘƻǾǎƪȇŎƘ ōŠȌŜŎƪȇŎƘ ǘǊŀǟ ƴŀ 
ǵǇŀǟ 2ŜǊǘƻǾȅ ƘƻǊȅΦ WŜŘƴƻƳȅǎƭƴŠ 
bylo také ve vloženém bodŠ schvále-
ƴƻ ǇƻŘłƴƝ ŘƻǘŀőƴƝ ȌłŘƻǎǝ ƴŀ ǇǊƻƧŜƪǘ 
„Harrachov – asistent prevence kri-
minality pro rok 2026“ z programu 
spravovaného ministerstvem vnitra. 
V následujícím bodu celkem sedmi 
hlasy pak byla schválena darovací 
smlouva mezi mŠstem Harrachov 
Ƨŀƪƻ ƻōŘŀǊƻǾŀƴȇƳ ŀ ƳŜȊƛ ǑŜǎǝ Ȋŀπ

stupiteli (Radkem 2ermákem, Len-
kou Konvalinkovou, Miroslavem Mi-
chálkem, Tomášem Plocem, Huber-
tem Riegerem a Tomášem Vašíő-
kem), kteǌí samosprávŠ mŠsta darují 
ze svých soukromých prostǌedkǻ 
celkem 6 439 016,47 korun, a to na 
nákup pohledávky stavební Ŭrmy 
POHL CZ ve výši 5,8 milionu korun za 
provedené pǌípravné práce v areálu 
velkých skokanských mǻstkǻ, které 
dlužilo Národní sportovní centrum 
IŀǊǊŀŎƘƻǾ ǘŞǘƻ ǎǘŀǾŜōƴƝ ǎǇƻƭŜőƴƻǎǝΦ 
Rozdíl mezi obdarovanou őástkou     
a výší pohledávky pak bude použit 
na vybudování plánovaného místní-
ho zdravotního stǌediska.   
V posledních dvou vložených        
bodech zastupitelé též sedmi hlasy 
schválili vystoupení z Národního 
sportovního centra a také ukonőení 
pǌidruženého őlenství v Asociaci hor-
ských stǌedisek. Více o tŠchto stŠžej-
ƴƝŎƘ ǊƻȊƘƻŘƴǳǟŎƘ ǇǌƛƴłǑƝƳŜ ƛƴŦƻǊπ
mace v samostatném pǌíspŠvku. 

Zasedání 10. prosince 
Na tomto zasedání bylo pǌítomno 
celkem osm zastupitelǻ, kteǌí pro-
jednali a schválili dǻležité ekonomic-
ké body související s koncem konőí-
cího kalendáǌního roku a s pǌícho-
dem toho nového, tedy zprávu         
o hospodaǌení k 31. 10. 2025, pravi-
dla rozpoőtového provizoria, kterými 
se bude hospodaǌení mŠsta ǌídit do 
doby, než bude schválen ǌádný     
rozpoőet mŠstské samosprávy pro 

rok 2026. Projednán a odsouhlasen 
byl i stǌednŠdobý výhled rozpoőtu 
mŠsta na roky 2026 až 2029. Záro-
veƶ byl starosta mŠsta povŠǌen 
schválením pǌípadných drobných 
rozpoőtových zmŠn. JednomyslnŠ 
schváleny byly i navýšené odmŠny 
neuvolnŠných őlenǻ zastupitelstva   
ǎ Ǉƭŀǘƴƻǎǟ ƻŘ ƴƻǾŞƘƻ ƪŀƭŜƴŘłǌƴƝƘƻ 
roku. Došlo také k odsouhlasení őtyǌ 
rozpoőtových opatǌení, které pǌedlo-
žilo ekonomické oddŠlení radnice. 
V závŠreőném vloženém bodŠ zastu-
pitelstvo schválilo pǌedložený zámŠr 
ǎǇƻƭŜőƴƻǎǝ /9¢Lb όōȇǾŀƭȇ ¢ŜƭŜŎƻƳύ 
uskuteőnit na území mŠsta Harra-
ŎƘƻǾ ǾȇǎǘŀǾōǳ ƻǇǝŎƪŞ ŘŀǘƻǾŞ ǎƝǘŠ 
umístŠním podzemního ői nadzem-
ního vedení, jednorázovŠ ői po jed-
notlivých etapách. Tímto schváleny 
byly i výše jednorázových úhrad za 
vŠcná bǌemena výstavby této sítŠ na 
pozemcích mŠsta. Zastupitelstvo 
mŠsta také souhlasí pǌi budování 
ƻǇǝŎƪŞ ǎƝǘŠ /9¢Lb ǎ ƻōƴƻǾƻǳ ȊǊǳǑŜπ
ných podpŠr ői s výstavbou nových 
podpŠr. Ve výjimeőných pǌípadech 
po pǌedchozí dohodŠ s mŠstem sou-
ƘƭŀǎƝ ǎ ǾȅǳȌƛǟƳ ƭŀƳǇ ǾŜǌŜƧƴŞƘƻ 
osvŠtlení po pǌedchozí dohodŠ         
s mŠstem. 
S celým zápisem ze zastupitelstva 
mŠsta se lze seznámit na webových 
stránkách mŠsta, kde je také pǌilo-
žen zvukový záznam, a to nejen        
z tohoto jednání, ale i z tŠch          
pǌedešlých. 

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ

Z prosincového zasedání zastupitelstva mŠsta

Nové stany a toalety díky rozvoji venkova
Prostǌednictvím Místní akőní skupiny Rozvoj Tanvaldska získalo mŠsto grant na poǌízení mobilního zázemí pro kul-
turní, sportovní akce v HarrachovŠ. V rámci uvedeného poőinu byl poǌízen následující mobiliáǌ: osm nǻžkových   
party stanǻ v rozmŠru 3x3 metry s pǌíslušenstvím, dva nǻžkové party stany v rozmŠru 4x8 metrǻ s pǌíslušenstvím, 
dále pak tǌi kusy mobilních WC toalet a jeden kus mobilní toalety pro handicapované. Nad rámec toho všeho bylo 
též poǌízeno 14 kusǻ tǌíbodových svŠtel do zakoupených stanǻ. 
Projekt je Ŭnancován z evropských prostǌedkǻ na podporu venkova, které administruje Státní zemŠdŠlský                 
a intervenőní fond. Registraőní őíslo projektu je 24/001/52775/405007331. 
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Kostelní koncert i rozlouőení
Poslední nedŠlní prosincový podveőer patǌil v harrachovském kostele svatého Václava sváteőnímu koncertu, kde 
pod vedením Jany Konvalinkové vystoupil liberecký pŠvecký sbor Aurea Rosa U3V, a to spoleőnŠ s Bohémia Chór FP 
¢ŜŎƘƴƛŎƪŞ ǳƴƛǾŜǊȊƛǘȅ Ǿ [ƛōŜǊŎƛΦ {ƭƻǾŜƳ ǇǌƝǘƻƳƴŞ ǇƻőŜǘƴŞ ǇǳōƭƛƪǳƳ ǇǊƻǾŜŘƭ Wŀƴ [ǳǑǝƴŜŎ ŀ ǘŀƪŞ ȊłǎǘǳǇŎƛ ǾŜŘŜƴƝ ƳŠǎπ
ǘŀ ¢ƻƳłǑ ±ŀǑƝőŜƪ ŀ ¢ƻƳłǑ tƭƻŎΦ ¢ƛ ǘŀƪŞ ǇǌƛǘƻƳ ǇƻŘŠƪƻǾŀƭƛ ŘƭƻǳƘƻƭŜǘŞƳǳ ŦŀǊłǌƻǾƛ LǾƻ YǾŀǇƛƭƻǾƛΣ ƪǘŜǊȇ ƴŀǑƝ ŦŀǊƴƻǎǝ 
ǇǊƻŦŜǎƴŠ ƻǇƻǳǑǟΣ ǇǊƻǘƻȌŜ ƧŜƘƻ ŀƪǘǳłƭƴƝ ȌƛǾƻǘƴƝ ƪǊƻƪȅ ƧŜƧ ǾŜŘƻǳ Řƻ ǘǊŀǇƛǎǝŎƪŞƘƻ ƪƭłǑǘŜǊŀ Ǿ bƻǾŞƳ 5ǾƻǌŜΣ ƪŘŜ ǎŜ Ǉƻ 
roce života v tomto duchovním spoleőenství chce následnŠ rozhodnout o dalším pǻsobení ve svém osobním životŠ. 
½ŀ ƧŜƘƻ ŘƭƻǳƘƻƭŜǘƻǳ ǇǌƝǘƻƳƴƻǎǘ Ǿ IŀǊǊŀŎƘƻǾŠ Ƴǳ ƴŀƭŜȌƝ ǾŜƭƪŞ ǇƻŘŠƪƻǾłƴƝΦ ±ŜŘƭŜ IŀǊǊŀŎƘƻǾŀ ƻǇƻǳǑǟ LǾƻ YǾŀǇƛƭ        
ƛ ŘǳŎƘƻǾƴƝ ǎǇǊłǾǳ ŦŀǊƴƻǎǟ Ǿ wƻƪȅǘƴƛŎƛΣ WŀōƭƻƴŎƛ ƴŀŘ WƛȊŜǊƻǳ ŀ Ǿ tƻƴƛƪƭŞΦ 

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ 

Všichni dobǌí 
rodáci
BŠhem adventu pǌipomnŠla 2eská 
televize 100 let od narození režiséra 
VojtŠcha Jasného, autora stŠžejního 
díla őeské kinematograŬe Všichni 
dobǌí rodáci z roku 1968. (Na vizuál-
ní stránce tohoto Ŭlmu se podílela 
významná őeská výtvarnice Ester 
Krumbachová, spolutvǻrkynŠ slav-
ných Ŭlmǻ 2eskoslovenské nové 
vlny, která bývala pravidelnou     
návštŠvnicí Harrachova.)
Nikdy nevynechám pǌíležitost znovu 
se podívat na pǌíbŠh, který by mohl 
ve školách nahradit celý rok dŠjepi-
su.
Film Všichni dobǌí rodáci pǌedstavu-
je pǻsobivý obraz malé obce, která 
žila v harmonii a vzájemném poro-
zumŠní, dokud se do jejího poklid-
ƴŞƘƻ ǎǾŠǘŀ ƴŜǾƪǊŀŘƭ ǾƴŠƧǑƝ ǇƻƭƛǝŎƪȇ 
ǘƭŀƪΦ ¦Řłƭƻǎǝ ƻƪƻƭƻ ȊŀƪƭłŘłƴƝ ȊŜƳŠπ
dŠlského družstva vedou postupnŠ  
k rozvratu dlouhodobŠ utváǌeného 
spoleőenství rodákǻ a k rozdŠlení 
lidí na soupeǌící strany. Z pǌátel        
ŀ ǎƻǳǎŜŘǻ ǎŜ ǎǘŀƴƻǳ ǇǊƻǝǾƴƝŎƛΣ ƪǘŜǌƝ 
ǇǊƻǝ ǎƻōŠ ŘƭƻǳƘŞ Ǌƻƪȅ ōƻƧǳƧƝ Ǿ ƴŜπ

ǇƻŎƘƻǇƛǘŜƭƴȇŎƘ ǇƻƭƛǝŎƪȇŎƘ ƘǊłŎƘΦ
¢ŜǇǊǾŜ Ǉƻ ŘǾƻǳ ŘŜǎŜǝƭŜǟŎƘ 
(koncem šedesátých let) se situace 
zlepší. Ti, kteǌí zǻstali, si kladou 
otázku, jestli nebyli spíš jen nechtŠ-
nými úőastníky boje, který jim byl 
shora vnucen a jaký to celé vlastnŠ 
mŠlo smysl.
I dnes je tento Ŭlm varováním pǌed 
všemi podobami manipulace            

a demagogie, které niőí svobodu      
a tradiőní hodnoty, jako je rodina, 
pǌátelství a vztah k pǌírodŠ.
Pǌeji Harrachovu, aǙ je rok 2026  
lepší než ten minulý!

Vít Brdlík
PodŠbrady

Došlo do redakce

INZERCE
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Skiopening 2025
YǾǻƭƛ ǇŀƴǳƧƝŎƝƳ ƪƭƛƳŀǝŎƪȇƳ ǇƻŘπ
mínkám v pǻlce prosince probŠhlo 
slavnostní zahájení lyžaǌské sezony  
v HarrachovŠ takzvanŠ na suchu, 
pǌesto se nesla sobota 13. prosince 
v našem skiareálu v rodinné a poho-
dové atmosféǌe, k őemuž zcela jistŠ 
pǌispŠlo i moderování Jana Antonína 
Duchoslava, známého jako Ŭlmový 
Viky Cabadaj. 
BŠhem dne u dolní stanice lanovky 
na 2ertovu horu se o zábavný pro-
gram starali místní i pǌespolní aktéǌi. 
AǙ to byl zábavný program s lyžaǌ-
skou školou Major Ski School, která 
ȊŀƧƛǎǝƭŀ ƳŠǌŜƴŞ ǎłƶƪƻǾłƴƝΣ ƭǳƪƻπ
ǎǘǌŜƭōǳ őƛ ƧƝȊŘǳ ƻōǊŀǘƴƻǎǝ ƴŀ ŘǌŜǾŠπ
ných lyžích. Dále tu byly k vidŠní 
vozy z centra Mužíőek Car Datailing, 
pastvou pro oői byla zcela jistŠ mód-
ní pǌehlídka zajišǙovaná Ŭrmou 
Czech fashion week, a to pod tak-

tovkou módního odborníka Jiǌího 
Moštadta. Starostou mŠsta byl 
pǌedstaven nový partner, spoleő-
nost Decathlon, která ve spolupráci  
i s mŠstem Frenštát pod RadhoštŠm 
bude nápomocna pǌi podpoǌe őes-
kých sportovcǻ ve skoku na lyžích     
i severské kombinaci.   Do vyprodání 
byla k dispozici i slavná Krakonošova 
lisovaőka s hlavní výhrou, kterou byl 

pobyt v hotelovém ǌetŠzci Pytloun, 
tu pro zajímavost vyhrál lístek s őís-
lem 111. Tǌešniőkou na dortu dne 
pak byl koncert hudební skupiny 
DŠda mládek Ilegal Band a posléze 
ještŠ efektní laser show LET THE 
BEAMS COME THROUGH! 

Obőerstvení zdarma pro návštŠvníky 
zajištovaly hotely Svornost, Skláǌ      
a Bellevue. 

PodŠkování náleží sponzorǻm akce: 
MŠsto Harrachov, Sportovní areál Harrachov, Harrachov TIC, Harrachov Card, Slavia pojišǙovna, DECATHLON (nový 
ƘƭŀǾƴƝ ǇŀǊǘƴŜǊ IŀǊǊŀŎƘƻǾŀ Ǿ ƻōƭŀǎǝ ƻǑŀŎŜƴƝύΣ bƻIƻΣ [ŀǇƻǎ – ǎǇƻǊǘƻǾƴƝ ƳŀǊƪŜǝƴƎΣ WŜŜǇΣ CǊŜƴǑǘłǘ ǇƻŘ wŀŘƘƻǑǘŠƳΣ    
C a S Developia, Major Ski School, Levné lyže, Brumík, My Ski school, Muzicek Car Detailing.
Dále pak: Hotels Pytloun, Restaurace Stone, Orea Resort Skláǌ Harrachov, Wellness Hotel Svornost, Restaurace   
Praha, Becherovka Stock, Sklárna a minipivovar Novosad a syn, Lazzy, Káva Laboranta – polská káva, Náš chléb,  
Božkov, Aviko, Red Bull, yeznictví U Tomášǻ, mŠsto Skláǌská Poruba, areál Jakušice, Sport hotel Mumlava a Unlimi-
ted performance, Pension 7, 2117 Ski & Fashion Harrachov Espaun – Poznej Polsko, Restaurace „Zetko“ Harrachov, 
Restaurace Slunce, Skiservis Ploc, Pekaǌské bistro Vokǌínek, bobovka Harrachov.

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ όǎ ǇǌƛǎǇŠƴƝƳ [ǳŎƛŜ bƻǾłƪƻǾŞύ
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Vánoőní jarmark 
ve škole
Ve őtvrtek 18. prosince jsme opŠt po 
roce otevǌeli naši harrachovskou 
Ǒƪƻƭǳ ǾŜǌŜƧƴƻǎǝΦ ± ǊłƳŎƛ ƪŀȌŘƻǊƻőπ
ního školního projektu „Vánoce“ 
jsme uspoǌádali v loƶském roce vel-
mi úspŠšný Vánoőní jarmark. Hlav-
ním „tahákem“ jarmarku byl prodej 
vánoőních výrobkǻ, které vlastno-
ruőnŠ vyrobili se svými uőiteli žáci 
naší školy. Výrobky byly opravdu 
krásné a velmi rychle našly své nové 
majitele. 
Ke krásné vánoőní atmosféǌe jar-
ƳŀǊƪǳ ǇǌƛǎǇŠƭȅ ŘŠǝ ǎǾȇƳƛ ǇŠǾŜŎƪȇπ
mi vystoupeními v őeském, nŠmec-
kém a anglickém jazyce. Letos využi-
li žáci 4. tǌídy jako doprovod ke 
svým koledám nástroje boomwhac-
kers. Vánoőní kouzlo mŠlo taneőní 
vystoupení dŠvőátek z 1. stupnŠ pod 
vedením paní uőitelky ze ZUŠ v Jab-

lonci nad Jizerou Petry Jiroušové. 
.ŠƘŜƳ ŎŜƭŞƘƻ ƻŘǇƻƭŜŘƴŜ ǎƛ ŘŠǝ ǎŜ 
svými rodiői mohly vyrobit jednodu-
ché výrobky z rǻzných materiálǻ. 

Pohodu celého odpoledne doladilo 
obőerstvení, které si hosté mohli 
vychutnat ve stylové vánoőní kavár-
nŠ. Velice zábavnou novinkou bylo 
zǌízení vánoőního fotokoutku, kde se 
ȊłƧŜƳŎƛ ƳƻƘƭƛ ǾȅŦƻǝǘ ǎ ƻǇǊŀǾŘǳ 
„vymazlenými“ vánoőními doplƶky  
a dekoracemi.
Celý tento projekt pǌipravila a úžas-
nŠ zrealizovala za podpory všech 
kolegyƶ a kolegǻ paní uőitelka Na-
tálka Schoǌová, za což jí patǌí veliké 
podŠkování.
Celé pǌedvánoőní odpoledne se vy-
daǌilo, celá škola dýchala vánoőní 
atmosférou. Jsme moc rádi, že jsme 
mohli naši školu prezentovat        
ǾŜǌŜƧƴƻǎǝ Ǿ ǘƻƳǘƻ ƪǊłǎƴŞƳ        
pǌedvánoőním őase.

Za celý tým zamŠstnancǻ 
ZŠ Harrachov 

Petra Šebelková

± ǘŞǘƻ ǊǳōǊƛŎŜ Ƨǎƻǳ ȊǾŜǌŜƧƶƻǾłƴƛ ǝ ƧǳōƛƭŀƴǝΣ ƪǘŜǌƝ Ǿ ƭŜǘƻǑƴƝƳ ǊƻŎŜ ƻǎƭŀǾƝ ƪǳƭŀǘŞ ƴŜōƻ ǇǻƭƪǳƭŀǘŞ ǾȇǊƻőƝ ǎǾŞƘƻ ƴŀǊƻȊŜƴƝΣ 
a to poőínaje šedesátkou a více. U osob nad osmdesát let zveǌejƶujeme každý rok. Ti z vás, kteǌí si nepǌejete, aby 
Vaše maliőkost byla ve spoleőné kronice zmínŠna, sdŠlte, prosím, svǻj požadavek na tel.: 481 528 133 nebo na         
e-mail: zpravodaj@harrachov.cz. DŠkujeme.

  Schindlová Vlasta 87 let
  Kopáő Václav 84 let 
  Kadleőek Petr 82 let
  Kuőerová Ilona  75 let

  Pelikánová Hana 75 let
  Plecháőová Helena 60 let
  Ploc Tomáš 60 let

V lednu 2026 oslaví své životní jubileum
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INZERCE

Vosecká bouda 
rozšíǌila svoji      
fotovoltaickou 
elektrárnu
TŠsnŠ pǌed pǌíchodem svátkǻ vá-
noőních se na Vosecké boudŠ slavi-
lo. Dǻvodem bylo dokonőení projek-
tu, jehož cílem bylo rozšíǌení poőtu 
fotovoltaických panelǻ a zvýšení 
kapacity bateriového úložištŠ. Ten-
to projekt je výsledkem vzájemné 
spolupráce mezi Klubem őeských 
turistǻ, který je vlastníkem této ob-
líbené horské boudy a Ŭrmou Slo-
venské elektrárnŠ 2eská republika. 
½ƳƝƴŠƴł ŬǊƳŀ Ǿ Ƴƛƴǳƭƻǎǝ ǊŜŀƭƛȊƻπ
vala podobné ekologické projekty 
na tatranských chatách Klubu slo-
venských turistǻ, takže s problema-
ǝƪƻǳ ƘƻǊǎƪȇŎƘ ǘǳǊƛǎǝŎƪȇŎƘ ȊŀǌƝȊŜƴƝ 
Ƴł ǎǾŞ ȊƪǳǑŜƴƻǎǝΦ Y2¢ ǾŜƭƛŎŜ ǘŠǑƝΣ 
že tato spolupráce není poslední. 
bŀ ƧŀǌŜ ǎŜ ǘƻǝȌ ōǳŘŜ ǇƻŘƻōƴȇ ǇǊƻπ
jekt realizovat na další proslulé   
krkonošské boudŠ Výrovka. 
hŘ Ǉƻőłǘƪǳ ȊƛƳƴƝ ǘǳǊƛǎǝŎƪŞ ǎŜȊƻƴȅ 
se turisté ubytovaní na Vosecké 
boudŠ doőkali nŠkolika novinek. 
Slovenské elektrárnŠ 2eská republi-
ka vybavila boudu velkým množ-
stvím powerbank a őelovek. Power-
banky budou sloužit ubytovaným 
ƘƻǎǘǻƳ ƪ ƴŀōȅǟ ƳƻōƛƭƴƝŎƘ ǘŜƭŜŦƻƴǻΦ 
bŀ ǇƻƪƻƧƝŎƘ ǘƻǝȌ ƴŜƧǎƻǳ ȊłǎǳǾƪȅΦ 
Chata, jak známo, není pǌipojena     
ƪ ŜƭŜƪǘǊƛŎƪŞ ǎƝǝ ŀ ǾŜǑƪŜǊł ŜƴŜǊƎƛŜ ǎŜ 
zde vyrábí pomocí dieselagregátu 
nebo prostǌednictvím fotovoltaic-
kých panelǻ. Nabíjení mobilních 
telefonǻ bylo proto možné pouze    
v jídelnŠ, kde jsou k dispozici jediné 
zásuvky pro ubytované hosty.      

2elovky budou sloužit hostǻm pǌe-
devším pro veőerní procházky na 
hlavní krkonošský hǌeben, kam se 
ƻŘƴŜǇŀƳŠǝ ŎƘƻŘƝ ǎƭŜŘƻǾŀǘ ƴƻőƴƝ 
obloha. Dále si je hosté budou moci 
nechat pǌes noc a odevzdat je až pǌi 
ranním odchodu z boudy.
½ŀƧƝƳŀǾƻǎǟ ±ƻǎŜŎƪŞ ōƻǳŘȅ ƧŜΣ ȌŜ ŀő 
je vzdálenostnŠ jejím nejbližším hor-
ským stǌediskem Harrachov, tak sa-
ma leží na katastru Rokytnice nad 
Jizerou a je významným bodem na 
ǘǳǊƛǎǝŎƪŞ ƳŀǇŠΦ .ƻǳŘŀ ǎŜ ƴŀŎƘłȊƝ   
Ǿ ǇƻƳŠǊƴŠ ǘŠǎƴŞ ōƭƝȊƪƻǎǝ ŘłƭƪƻǾŞƘƻ 
pŠšího pǌechodu 2eské republiky – 
Stezka 2eskem. KonkrétnŠ bouda 
Ŭguruje jako jedno z doporuőených 
míst pro ubytování na krkonošské 
etapŠ projektu Stezka 2eskem pro 
školy. Vosecká bouda, se svým záze-
ƳƝƳ ŀ ǇƻƭƻƘƻǳ Ǿ ōƭƝȊƪƻǎǝ tǊŀƳŜƴŜ 
Labe, nabízí školním skupinám ideál-
ní základnu pro adaptaőní kurzy       
a vzdŠlávací akce zamŠǌené na re-
spekt k pǌírodŠ Krkonošského      
národního parku.

K2T jako její vlastník se v posledních 
letech snaží tuto boudu citlivŠ mo-
dernizovat a to tak, aby byl zacho-
ván její genius loci. V roce 2025 po-
kraőovala postupná rekonstrukce, 
ƧŜƧƝȌ ǎƻǳőłǎǟ ōȅƭƻ ǇƻƪǊŀőƻǾłƴƝ ƻǇǊŀǾ 
obvodového pláštŠ a nátŠr stǌech. 
Ke konci roku byl rozšíǌen poőet fo-
tovoltaických panelǻ a navýšena 
kapacita bateriového úložištŠ. Vý-
sledným efektem bude snížení po-
őtu hodin, po které musí být v pro-
vozu dieselagregát vyrábŠjící pro 
Voseckou boudu elektrickou energii. 
V letošní zimŠ si mohou ubytovaní 
návštŠvníci na vlastní kǻži vyzkoušet 
výsledky rekonstrukce obvodového 
pláštŠ. Teplotní komfort se urőitŠ 
zlepšil a nikdo už nemusí spát s őepi-
cí na hlavŠ, jak tomu obőas bylo       
v minulých letech. Dalším krokem ke 
zvýšení komfortu ubytovaných urői-
tŠ pǌispŠla i kompletní výmŠna    
postelí a matrací. 

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ
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Juniorské PoloŬnále 
v šachu
PoloŬnále (kvaliŬkace na M2R) juniorǻ a juniorek            
Ǿ ǑŀŎƘǳ ǇǊƻōŠƘƭƻ ƧƛȌ ǇƻǘǌŜǟ Ǿ ǌŀŘŠ Ǿ ƘŀǊǊŀŎƘƻǾǎƪŞƳ Iƻπ
telu Fit Fun, tentokrát v termínu 15.–22. listopadu 2025. 
Hotel Fit Fun se pomalu, ale jistŠ stává základnou pro 
poǌádání vŠtšiny žákovských a juniorských mistrovství 
vyhlašovaných Šachovým svazem 2R. 
Zahajovacího ceremoniálu se zúőastnil starosta mŠsta 
Harrachov Tomáš Vašíőek, který v zákulisí vyslechl 
„náǌky“ ǌeditele turnaje ohlednŠ opomíjení juniorského 
šachu na úrovni oddílǻ i krajǻ a rozhodl se odmŠnit me-
dailisty z rozpoőtu mŠsta. VítŠzové obou turnajǻ si tak 
ǊƻȊŘŠƭƛƭƛ ƴŀǾƝŎ ф рлл ƪƻǊǳƴ ƻǇǊƻǝ ȊǾŜǌŜƧƴŠƴŞƳǳ ŎŜƴƻǾŞπ
mu fondu v propozicích turnaje.    
V turnaji juniorǻ zasedlo k šachovnicím 86 hráőǻ vőetnŠ 
őtyǌ juniorek, které využily práva postupu do silnŠji ob-
sazeného turnaje chlapcǻ. Startovní pole juniorek őítalo 
22 hráőek. Do uzavǌeného M2R postupovali z každého 
turnaje őtyǌi hráői, dva ve vŠkové kategorie do 18 let      
a dva do 20 let.
Mezi juniory se vítŠzem obou vŠkových kategorií a záro-
veƶ celkovým vítŠzem turnaje stal se ziskem 8 bodǻ te-
ǇǊǾŜ ǑŜǎǘƴłŎǝƭŜǘȇ 5ŀƴƛŜƭ WǳƘŀƶłƪ Ȋ Y~ yíőany 1925. Dal-
šími postupujícími na Ŭnálový republikový šampionát se 
stali celkovŠ druhý Tadeáš Hladký (TJ NámŠšǙ n./O.), 
ŎŜƭƪƻǾŠ ǘǌŜǟ aƛǊƻǎƭŀǾ WƛǊłǎƪƻ ό~Y {ƭŀǾƻƧ [ƛǘƻƳŠǌƛŎŜύ        
a celkovŠ őtvrtý Marek Janouš (Chess club Písek). Mezi 
juniorkami hrálo jen pŠt sleően patǌících vŠkovŠ do ka-
tegorie D20 a bylo to znát i v celkovém poǌadí. VítŠzkou 
byla sice letos naposledy hrající Daniela Nagyová z QCC 
2eské BudŠjovice (6,5 b), ale hráőky na dalších postupo-

vých místech patǌily již do mladší vŠkové kategorie. Cel-
kovŠ druhá skonőila Viktorie Buchtová z Beskydské ša-
chové školy pǌed Anežkou Kavanovou (TJ NámŠšǙ n./O.) 
a pǌed őtvrtou postupující Denisou Dominikovou (TJ So-
kol Plzeƶ-Letná).
Z doprovodných programǻ se velkému zájmu tŠšil     
veőerní bleskový turnaj, kterého se zúőastnilo 61 hráőǻ  
z ǌad hráőǻ, trenérǻ, organizátorǻ, doprovázejících osob 
a zavítali i tǌi hráői z okolí. Patnáct úőastníkǻ se pǌihlási-
lo i do turnaje ve stolním tenise. 
KromŠ již zmiƶovaného mŠsta Harrachov je tǌeba podŠ-
kovat i Šachovému svazu 2R, který akci ŬnanőnŠ podpo-
ruje. Veliký dík si zaslouží vedení hotelu Fit Fun, které 
pǌipravilo všem ubytovaným úőastníkǻm stejné podmín-
ky jako jiným rekreantǻm a dodrželi tak pǌání poǌadate-
le „nebýt rekreanty druhé kategorie“. K tomu nám bez-
ǇƭŀǘƴŠ ȊŀƧƛǎǝƭƛ Ǉƛǘƴȇ ǊŜȌƛƳ ƪŜ ƪŀȌŘŞƳǳ ƘǊŀŎƝƳǳ ƪƻƭǳΦ 
KromŠ Ŭnanőních cen, vŠcných cen a dárkǻ od poǌada-
tele si všichni hráői odvezli hezké vzpomínky                  
ƴŀ ǇǌƝƧŜƳƴŠ ǇǊƻȌƛǟ ǘȇŘŜƴ Ǿ IŀǊǊŀŎƘƻǾŠΦ   

wƻƳŀƴ .ǳǊŘŀ ŀ Wŀƴ ~ǝŎƘ

Školení trenérǻ speciální 
olympiády
aŜȊƛ ŘŜǎłǘȇƳ ŀ ŘǾŀƴłŎǘȇƳ ǇǊƻǎƛƴŎŜƳ Ƙƻǎǝƭƻ ƘƻǊǎƪŞ 
ǎǘǌŜŘƛǎƪƻ IŀǊǊŀŎƘƻǾ ǑƪƻƭŜƴƝ ǘǊŜƴŞǊǻ Ƙƴǳǟ 2Ŝǎƪł ǊŜǇǳōƭƛπ
ka speciální olympiáda v bŠhu na lyžích a na snŠžnicích. 
[ŜǘƻǑƴƝ ǑƪƻƭŜƴƝ ōȅƭƻ ƳŜȊƛƴłǊƻŘƴƝ ǎ ǵőŀǎǟ ǎƭƻǾŜƴǎƪŞƘƻ 
týmu. Celkem se v HarrachovŠ školilo 32 trenérǻ a spor-
ǘƻǾŎǻΦ ¢ŜŎƘƴƛŎƪȇ ǎƴƝƘ ǇǊƻ ǑƪƻƭŜƴƝ ȊŀƧƛǎǝƭ {ǇƻǊǘƻǾƴƝ ŀǊŜłƭ 
Harrachov.
± ǳǇƭȅƴǳƭŞƳ ǊƻŎŜ Ǿ IŀǊǊŀŎƘƻǾŠ Ƙƴǳǟ 2Ŝǎƪł ǊŜǇǳōƭƛƪŀ 
speciální olympiáda – 2RSO – závod na snŠžnicích           
a v bŠhu na lyžích provádŠlo kvaliŬkaci na svŠtové hry 
Řƻ ¢ǳǊƝƴŀΦ tƻ ǎǇƻƪƻƧŜƴƻǎǝ ǎ ǇƻŘƳƝƴƪŀƳƛ ǎŜ Ǿ ƭŜǘƻǑƴƝƳ 
ǊƻŎŜ ƻōǊłǝƭƛ ƴŀ ƳŠǎǘƻ IŀǊǊŀŎƘƻǾ ǎ ǇƻǌłŘłƴƝƳ ƳŜȊƛƴłπ
rodního školení. „MŠsto Harrachov nám vždy vyjde 
vstǌíc se zajištŠním technického snŠhu. Líbí se nám loka-
lita u stadionu, kde máme blízko z ubytování pǌímo na 
tratŠ. V letošním roce nám kvǻli nepǌízni poőasí vedení 
ƳŠǎǘŀ ŘƻƧŜŘƴŀƭƻ ǾȅǳȌƛǟ ǘŜŎƘƴƛŎƪŞƘƻ ǎƴŠƘǳ ƴŀ ŘƻƧŜȊŘǳ 
sjezdovky na 2ertovu horu,“ pochvaluje si podmínky 
ǌeditel bŠhu na lyžích 2RSO Jiǌí Cupák. „Mezinárodního 
školení se úőastnilo celkem 32 lidí. Každý trenér má        
ǎ ǎŜōƻǳ ƛ ȰǎǾŞƘƻȰ ǎǇƻǊǘƻǾŎŜ ǎ ƳŜƴǘłƭƴƝƳ ǇƻǎǝȌŜƴƝƳΣ 
protože bez sportovcǻ, na kterých si mǻžeme nové po-
znatky trénovat, by školení nemŠlo smysl,“ doplƶuje 
Renata Cupáková, ǌeditelka bŠhu na snŠžnicích 2RSO. 

Letošní školení bylo zamŠǌené pǌedevším na prohloube-
ƴƝ Ȋƴŀƭƻǎǝ ǇǊŀǾƛŘŜƭ ŀ ƧŜƧƛŎƘ ƻǎǾƻƧŜƴƝΦ 2Ŝǎƪł ǊŜǇǳōƭƛƪŀ 
speciální olympiáda získala na svŠtových hrách v TurínŠ 
2025 celkem osmnáct medailí, z toho tǌi v bŠhu na snŠž-
nicích a őtyǌi v bŠhu na lyžích. 
Další svŠtové hry budou letní, jak pǌipomíná prezidentka 
2ŜǎƪŞƘƻ Ƙƴǳǟ ǎǇŜŎƛłƭƴƝŎƘ ƻƭȅƳǇƛłŘ ±ŜǊƻƴƛƪŀ YƻƴƝőƪƻπ
vá: „Další svŠtové hry budou v Chile. Rádi bychom tam 
ǾȅǇǊŀǾƛƭƛ ƴŀ ǑŜŘŜǎłǘ ǎǇƻǊǘƻǾŎǻΣ ȊŀǟƳ ŀƭŜ ƴŜƳłƳŜ ȊŀƧƛǑπ
tŠné Ŭnancování a sháníme sponzory, za pǌípadné     
nabídky pǌedem dŠkujeme.“

Hanka Veselá



    INFORMACE PRO OB2ANY

10

O digitalizaci úǌedního ǌízení infor-
mujeme na stránkách zpravodaje 
pomŠrnŠ őasto, naposledy tomu tak 
bylo v pǌípadŠ zjednodušené agendy 
ǌidiőských prǻkazǻ. A vylepšení šetǌí-
cí őas, Ŭnanőní prostǌedky i komfort 
obőanǻ díky digitalizaci pǌibývá. No-
ǾŠ ƴŀǇǌƝƪƭŀŘ ƳƻƘƻǳ ƴŠƪǘŜǌƝ ƪƭƛŜƴǝ 
bankovních domǻ v 2esku podepiso-
vat všechny dokumenty k hypotéce 
kvaliŬkovaným elektronickým podpi-
sem vydaným na základŠ bankovní 
ƛŘŜƴǝǘȅΦ 5Ɲƪȅ ǎǇƻƭǳǇǊłŎƛ ǎǇƻƭŜőƴƻǎǝ 
.ŀƴƪƻǾƴƝ ƛŘŜƴǝǘŀ ǎ 2ŜǎƪȇƳ ǵǌŀŘŜƳ 
zemŠmŠǌickým a katastrálním, Digi-
tální informaőní agenturou, minis-
terstvem vnitra a bankami se otevǌe-
la cesta k plnŠ digitálnímu zpracová-
ní všech podkladǻ spojených se sjed-
náním hypotéky. Jako první tuto 

možnost zavedla od prosince 2025 
2SOB Hypoteőní banka, další banky 
chystají spuštŠní zaőátkem tohoto 
roku.
Díky kvaliŬkovanému elektronické-
mu podpisu se všechny dokumenty, 
které se vážou ke sjednání úvŠru       
i k následnému zápisu koupŠ ői zá-
ǎǘŀǾȅ Řƻ ƪŀǘŀǎǘǊǳ ƴŜƳƻǾƛǘƻǎǟΣ ǇƻŘŜπ
pisují v digitální podobŠ. Klient ne-
musí sjednávat hypotéku pouze onli-
ne. Celý proces mǻže probŠhnout 
také na poboőce, výsledná doku-
mentace, kterou je tǌeba pǌedat ka-
tastru, je digitální a pǌipravená          
k elektronickému podání. „S naším 
ǌešením mǻže klient podepsat zá-
stavní, kupní i další smlouvy jedno-
duše pomocí kvaliŬkovaného podpi-

su Bank iD QSIGN. Staőí mu bankov-
ƴƝ ƛŘŜƴǝǘŀΦ 5ƻƪǳƳŜƴǘȅ Ǉŀƪ ōŀƴƪŀ 
rovnou odešle elektronicky na ka-
tastr. Zjednodušuje to proces pro 
zákazníky i pro banky,“ ǌíká Marek 
wǻȌƛőƪŀΣ Ǿȇƪƻƴƴȇ ǌŜŘƛǘŜƭ ǎǇƻƭŜőƴƻǎǝ 
.ŀƴƪƻǾƴƝ ƛŘŜƴǝǘŀΦ 
Novinka pomáhá také katastru ne-
ƳƻǾƛǘƻǎǟΦ ¨ǌŀŘ ǳȌ ŘƴŜǎ ŦǳƴƎǳƧŜ ǇƭƴŠ 
digitálnŠ, ale velké množství papíro-
vých kupních a zástavních smluv mu-
sí pǌevádŠt do elektronické podoby. 
αYŀǘŀǎǘǊ ƴŜƳƻǾƛǘƻǎǟ ǎǇǊŀǾǳƧŜƳŜ ǳȌ 
nŠkolik let jako digitální, a proto nut-
nost skenovat podání doruőená        
Ǿ ƭƛǎǝƴƴŞ ǇƻŘƻōŠ ȊƴŀƳŜƴł ǇǊƻ ƪŀǘŀπ
strální úǌady práci navíc. 
Smlouvy spojené s pǌevodem nemo-
Ǿƛǘƻǎǟ ŀ ƘȅǇƻǘŜőƴƝƳ ǵǾŠǊƻǾłƴƝƳ 
tvoǌí velkou őást naší agendy, a když 
dojdou rovnou v elektronické podo-
bŠ, výraznŠ to zrychlí zpracování      
a úőastníci transakce ještŠ ušetǌí  
400 Kő na správním poplatku,“ uvádí 
Karel Štencel, pǌedseda 2eského 
úǌadu zemŠmŠǌiőského a katastrál-
ního.
2SOB Hypoteőní banka byla první, 
kdo umožnil elektronické podepiso-
vání hypoteőních a zástavních smluv 
pǌímo na poboőkách. Nyní jde ještŠ 
dál. „U hypoték zaőala digitální éra    
a skonőila doba papírová s obíháním 
poboőek. Jako první banka v 2esku 
podepisujeme smluvní dokumenty 
kvaliŬkovaným podpisem s našimi 
klienty už od bǌezna 2024. Nyní tuto 
možnost rozšiǌujeme i na klienty 
jiných bank díky ǌešení pǌes Bank iD 
QSIGN, a to vőetnŠ zástavní smlouvy 
ǇǊƻ ƪŀǘŀǎǘǊ ƴŜƳƻǾƛǘƻǎǟΦ ±ǑŜ ƧŜ ōŜȊπ
peőné a jednoduché,“ ǳǾłŘƝ aŀǊǝƴ 
Vašek, generální ǌeditel 2SOB Hypo-
teőní banky a dodává, že podepiso-
vat kvaliŬkovaným podpisem Bank 
ƛ5 v{LDb ƳƻƘƻǳ ƪƭƛŜƴǝ 2{h.Σ Yƻπ
merőní banky, MONETY Money Bank 
a Partners banky. 
tƻőŜǘ ǳȌƛǾŀǘŜƭǻ ōŀƴƪƻǾƴƝ ƛŘŜƴǝǘȅ     
Ǿ 2Ŝǎƪǳ ƧƛȌ ǇǌŜƪƻƴŀƭ ƘǊŀƴƛŎƛ ǇŠǝ Ƴƛƭƛπ
ƻƴǻΣ ŎƻȌ ǇǌŜŘǎǘŀǾǳƧŜ ǘǌƛ őǘǾǊǝƴȅ ƭƛŘƝ 
Ǿ ǇǊƻŘǳƪǝǾƴƝƳ ǾŠƪǳΦ Lidé využívají 
ōŀƴƪƻǾƴƝ ƛŘŜƴǝǘǳ ȊŜƧƳŞƴŀ Ǉǌƛ ƪƻƳǳπ
ƴƛƪŀŎƛ ǎŜ ǎǘłǘŜƳΣ Ǿ ǇǊǾƴƝƳ ǇƻƭƻƭŜǟ 
nejőastŠji k pǌihlašování do datových 
schránek, dále do klientské zóny Jen-
da od Ministerstva práce a sociálních 
vŠcí 2R a do ePortálu 2eské správy 
sociálního zabezpeőení. Z nestátních 
subjektǻ vedou zdravotní a komerő-
ƴƝ ǇƻƧƛǑǙƻǾƴȅΦ !ƭǘŜǊƴŀǝǾƻǳ ǇǌƛƘƭŀǑŜƴƝ 
do elektronických portálǻ mǻže být 
ǘŀƪŞ ǎǘłǘƴƝ ƛŘŜƴǝǘŀ ǇƻŘ ȊƪǊŀǘƪƻǳ 
NIA, kterou si mǻže každý őeský  
obőan také bezplatnŠ zaǌídit. 

     aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ 

Hypotéku lze novŠ vyǌídit bez jediného 
ǇŀǇƝǊǳΣ ǎǘŀőƝ ōŀƴƪƻǾƴƝ ƛŘŜƴǝǘŀ
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Pro koho je hra urőená a jak 
se zapojit
Pohádkové Krkonoše jsou ideálním 
ǇǊǻǾƻŘŎŜƳ ǇǊƻ ŘŠǝ ǾŜ ǾŠƪǳ р–10 
let. I s mladšími dŠtmi, tǌeba ještŠ   
v koőárku, ale zvládnete ǌadu míst 
ƴŀǾǑǟǾƛǘ ŀ ǊŀȊƝǘƪŀ ƴŀǎōƝǊŀǘΦ {ǘŜƧƴŠ 
ǘŀƪ ǎƛ ǾȅōŜǊƻǳ ǎǘŀǊǑƝ ŘŠǝΣ ƧŜƴ ǘƻ Řł 
trochu více pǌemýšlení. Všechna 
razítkovací místa jsme zaznaőili do 
ƳŀǇȅ ŀ ŘƻǇƭƴƛƭƛ ǝǇȅ ƴŀ ǾȇƭŜǘȅ Ǉƻ 
okolí. Staőí naskenovat QR kód         
u vybraného místa v brožurce a web 
www.pohadkove.krkonose.eu vás 
už povede dál.
Chcete-li hrát s námi, staőí si na kte-
rémkoli razítkovacím místŠ zakoupit 
brožuru Pohádkové Krkonoše za  
100 korun. Získáte témŠǌ osmdesát 
ǎǘǊŀƴ ǾȇƭŜǘƴƝŎƘ ǝǇǻ ŀ ȊłōŀǾȅ ǇǊƻ 
ŘŠǝ ŀ ƪ ǘƻƳǳ ƳƻȌƴƻǎǘ ȊƝǎƪŀǘ ƻŘƳŠπ
ny v celkové hodnotŠ více než      
400 korun – plus šanci na voucher   
v hodnotŠ 3 333 korun.

Co vyhrajete za nasbíraná   
razítka
Aőkoliv nejvŠtší odmŠnou je spoleő-
ƴȇ ŀƪǝǾƴƝ őŀǎ ŀ ƪǊłǎƴł ƳƝǎǘŀΣ Ƴƻǝπ
vace pro chvíle nepohody nebo úna-
vy vám rodiőǻm jistŠ pǌijde vhod. Za 
3, 5, 10 a 20 nasbíraných razítek se 
proto s dŠtmi mǻžete tŠšit na krás-
né odmŠny. Jaké?

¶ Za 3 razítka získáte dǌevŠnou 
záložku do knihy vyrobenou pǌí-
mo v Krkonoších šikovnýma 
ǊǳƪŀƳŀ aŀǊǝƴŀ tƭǻŎƘȅΦ ½łƭƻȌƪǳ 
zdobí vlk, který se vrací do krko-
nošské pǌírody. 

¶ Za 5 razítek vyhrajete šƶǻrkový 

batǻžek s Krakonošem. Je skvŠlý 
na baőkory do školy, tŠlocvik, 
nebo na pláštŠnku na výlet. 

¶ Za 10 razítek dostanete hlavní 
cenu. Funkőní bavlnŠná őelenka 
od 2elenek z hor s originálním 
ǇƻƘłŘƪƻǾȇƳ ƳƻǝǾŜƳ ƪǊƪƻƴƻǑπ
ské krajiny vás bude nejen zdo-
bit, ale také hǌát a chránit pǌed 
vŠtrem. 

¶ ½ŀ нл ǊŀȊƝǘŜƪ ȊƝǎƪŀƧƝ ǝ ƴŜƧǾŠǘǑƝ 
sbŠraői a výletníci malou knihu 
pohádek o Krakonošovi, a hlav-
nŠ dǌevŠnou medaili za zvládnu-
ǟ ǾŜƭƪŞ ƪǊƪƻƴƻǑǎƪŞ ǾȇǇǊŀǾȅΦ 

Wŀƪ ŎŜƴȅ ȊƝǎƪŀǘΚ WŀƪƳƛƭŜ ƻǝǎƪƴŜǘŜ 
ǘǌŜǟΣ ǇłǘŞΣ ŘŜǎłǘŞ ƴŜōƻ ŘǾŀŎłǘŞ Ǌŀπ
zítko, vyplníte ústǌižek na zadní stra-
nŠ brožury a odevzdáte obsluze ja-
kéhokoliv razítkovacího místa. Za 
ústǌižek dostanete odmŠnu. Pozor – 
razítka se sőítají! Po výbŠru první 
odmŠny zǻstávají tǌi razítka stále v 
ǇƭŀǘƴƻǎǝΦ tǌƛŘłǘŜ ŘǾŠ ŀ ƳłǘŜ ŘŀƭǑƝ 
odmŠnu… Tedy za 20 razítek dosta-
nete všechny uvedené ceny. 

Pobyt na horách pro nejvŠtší 
sbŠraőe
Nasbíráte-li deset nebo dvacet razí-
tek, putují vaše ústǌižky do slosování 
o bonusovou cenu – voucher na 
ǎƭǳȌōȅ wŜǎƻǊǘǳ ǎǾΦ CǊŀƴǝǑƪŀ ƴŀŘ 
Špindlerovým Mlýnem. Poukazy 
máme tǌi a jsou v hodnotŠ                 
3 333 korun. Užijte si skvŠlý obŠd 
nebo veőeǌi, odpoőiƶte si v krásném 
wellness centru nebo se ubytujte na 
hǌebenech v samém srdci Krkonoš.

Alena Cejnarová
5ŜǎǝƴŀőƴƝ ǎǇƻƭŜőƴƻǎǘ YǊƪƻƴƻǑŜ

Pohádkové Krkonoše – razítka, výlety i radost v horách 
po celý rok
Razítkovací hra Pohádkové Krkono-
še otevǌela vloni Krakonošǻv revír 
malým i velkým dobrodruhǻm už po 
páté. A na rozdíl od pǌedchozích 
roőníkǻ jej tentokrát s pǌíchodem 
podzimních plískanic, prvních mra-
zíkǻ a snŠhových pǌehánŠk nezavǌe-
la. Sbírat razítka, zážitky i odmŠny 
mǻžete s dŠtmi novŠ po celý rok.    
± YǊƪƻƴƻǑƝŎƘ ƧŜ ǘƻǝȌ ƪǊłǎƴŠ ƻŘ ƧŀǊŀ 
až do zimy – a my vás o tom rádi 
pǌesvŠdőíme.
Ilustrovaný prǻvodce Pohádkové 
YǊƪƻƴƻǑŜ ƴŀōƝȊƝ ǝǇȅ ƴŀ ŎŜƭƻŘŜƴƴƝ 
výpravy i krátké výlety, které pǌi-
jdou vhod v parném létŠ i bŠhem 
snŠhové nadílky. Patǌí do dŠtských 
rukou – aǙ si malí výletníci sami vy-
berou, kam se vydají za dalším razít-
kem. Cestou, tǌeba pǌi őekání na 
ƻōŠŘ ƴŜōƻ ƴŀ ȊŀƘǌłǟ Ǿ ƘƻǊǎƪŞ ōƻǳπ
dŠ, mohou vyplƶovat hry, kvízy        
a rébusy a nenápadnŠ objevovat 
ȊŀƧƝƳŀǾƻǎǝ ƻ ƪǊŀƧƛƴŠ ƪƻƭŜƳ ǎŜōŜΦ
Až vám brožurku dítŠ s nadšením 
ǇǻƧőƝΣ ǊȅŎƘƭŜ ȊƧƛǎǟǘŜΣ ȌŜ ŘǊȌƝǘŜ Ǿ ǊǳŎŜ 
šikovného horského prǻvodce. Po-
radí, kam vyrazit po lyžovaőce na 
krátkou procházku, kde se schovat 
pǌed vánicí, kde dopǌát unaveným 
nohám odpoőinek a kde naopak 
ŘŠǝ ƧŜǑǘŠ ǘǊƻŎƘǳ ǳǘŀǾƛǘΦ ½ŀōŀǾƝ Ǿłǎ 
na snŠhu,   i když zrovna nepadá,    
a provede vás tŠmi nejzajímavŠjšími 
místy celých Krkonoš – od Žacléǌe 
až po Harrachov. A i když je cesta 
nŠkdy delší,   v cíli őeká razítko. A za 
razítko odmŠna – to už je dobrá 
ƳƻǝǾŀŎŜΣ Ŏƻ ǌƝƪłǘŜΚ

Vybírejte z desítek výletǻ
V brožuǌe najdete celkem őtyǌicet 
őtyǌi razítkovacích míst, jejichž ná-
vštŠvu mǻžete díky pǌipraveným 
ǝǇǻƳ ŀ ǘǊŀǎłƳ ǇǊƻƳŠƴƛǘ Ǿ ǇǌƝƧŜƳπ
nou procházku nebo túru. V zimním 
období je provoz nŠkterých cílǻ 
omezený – deset míst je uzavǌe-
ných, stále však zbývají více než tǌi 
desítky tŠch, která se tŠší na vaši 
návštŠvu. Otevírací dobu si pǌed 
cestou vždy ovŠǌte na webu 
www.pohadkove.krkonose.eu, kde 
informace pravidelnŠ aktualizuje-
me. V HarrachovŠ je razítkovacím 
místem areál sklárny a minipivova-
ru Novosad a také na bobové drá-
ze.
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Milí őtenáǌi a milovníci knížek,
ŀǙ ǾłƳ ƴƻǾȇ Ǌƻƪ ǇǌƛƴŜǎŜ ǎǇƻǳǎǘǳ ǊŀŘƻǎǝΣ ǇƻƘƻŘȅ ŀ ƴŜȊŀǇƻƳŜƴǳǘŜƭƴȇŎƘ ƻƪŀƳȌƛƪǻ – nejen s tŠmi, které máte  
rádi, ale i s knihami, které vás inspirují, rozesmŠjí a vtáhnou do svého pǌíbŠhu. TŠším se na další spoleőné        
kapitoly v knihovnŠ. 

Michaela Holmerová

D. Štoƅová – Miláőku, zdechni!
Kdo z nás by alespoƶ na malou chvíli nevy-
mŠnil svǻj život za ten indiánský, toulal se 
bosý s vlkem po lese, naslouchal stromǻm 
a pozoroval orly, kroužící nad vrcholky 
hor? Do svŠta, kde se propojuje láska        
ƪ ǇǌƝǊƻŘŠ ǎ ƳȅǎǝƪƻǳΣ ƪŘŜ ƭƛŘŞ ƴŀǎƭƻǳŎƘŀƧƝ 
ptákǻm, stromǻm a hvŠzdné obloze a kde 
panuje humor, pǌátelství a láska, nás již 
ǇƻǘǌŜǟ ǇǌŜƴŜǎŜ ƭŀǎƪŀǾŞ ŀ ǾǝǇƴŞ ǾȅǇǊłǾŠƴƝ 
úspŠšné blogerky a spisovatelky Danky 
Štoƅové. Další dojemné i veselé pǌíbŠhy ze 
života indiánské rodiny z kmene 2erokí, jež žije v hlubokých le-
ǎƝŎƘ Ǿ {ŜǾŜǊƴƝ YŀǊƻƭƝƴŠΣ ƴŀ ǵǇŀǟ ±ŜƭƪȇŎƘ ƪƻǳǌƻǾȇŎƘ ƘƻǊΣ ƴłƳ 
pǌipomenou harmonii, kterou jednoduchý život uprostǌed lesǻ, 
pokora a láska k pǌírodŠ pǌinášejí.

H. Sováková, M. Moravec – Plukovnice lidských duší
Na mǻj povel, knihu do ruky! Hlášení podává Helena Sováková, 
výjimeőná žena, která v őeské armádŠ 
strávila víc než dvacet let a dotáhla to až 
na hodnost plukovnice. Sloužila v Iráku      
i v Afghánistánu a zažila témŠǌ vše: smrt, 
strach, šikanu v mužském prostǌedí, ale     
i spoustu vojenského humoru. Jako hlavní 
armádní psycholožka pomohla desítkám 
kolegǻ, kteǌí po návratu z války trpŠli noő-
ními mǻrami. Starala se o rodiny, které     
Ǿ ōƻƧƛ ȊǘǊŀǝƭȅ ǎȅƴŀ őƛ ǇŀǊǘƴŜǊŀΦ ½łǊƻǾŜƶ 
zǻstává oporou stovkám lidí, kteǌí őelí nej-
rǻznŠjším životním pǌekážkám — v práci, 
ǾŜ ǾȊǘŀȊƝŎƘ ƛ Ǉǌƛ ǾȇŎƘƻǾŠ ŘŠǟΦ WŜ ǘƻ ƪƴƛƘŀ ƴŜƧŜƴ ƻ ȌƛǾƻǘŠ Ǿ ǳƴƛŦƻǊπ
mŠ, ale taky o nadŠji. O tom, že i když nám v životŠ není dobǌe, 
existuje cesta ven.

NOVÉ KNIHY

H. Smolík – 10 dobrodružných únikovek 
Pǌicházíte rádi na kloub záhadám? Miluje-
te dobrodružství? V tom pǌípadŠ je tato 
kniha urőena právŠ vám. Máte chytrou 
hlavu a hádanky jsou váš život? Tak už 
neváhejte a vyǌešte s námi deset zapekli-
tých pǌípadǻ. 2eká na vás útŠk z hradu 
Kýblštejna, pǌechytraőení jedné velice 
nezbedné opiőky, únik z tajemného a stra-
šidelného domu, úprk z robodomu a mno-
ho dalšího. Tyto stránky jsou adrenalinem 
pǌímo nasáklé…

5ŜǘŜƪǝǾƴƝ ǊƻƳłƴȅ
J. Nesbo – OsamŠlý vlk
L. Regan – {ƳǊǟŎƝ ƴłŘŜŎƘ
M. Goũa – błǾǑǘŠǾƴƝƪ Ȋ Ƴƛƴǳƭƻǎǝ

Thriller
S. Cavanagh – Pǌiznání

Spoleőenský román
H. Weber – Tajemství platanového knoƅíku

Psychologický román
M. Hergren – TchynŠ

AutobiograŬcký pǌíbŠh
D. Štoƅová – Miláőku, zdechni!

Romány pro ženy
T. Bachová – Slunce nad solnou zahradou 
J. Porter – Rande s divochem
L. Gilmore – Farma s vǻní jehliőí

Povídky
YƻƭŜƪǝǾ ŀǳǘƻǊǻ – Magnustory 

Rozhovor
H. Sováková, M. Moravec – Plukovnice lidských 
duší

Kuchaǌka
YƻƭŜƪǝǾ ŀǳǘƻǊǻ – Jak jíme zdravŠ v zimŠ

tƻƘłŘƪƻǾȇ ǇǌƝōŠƘ ǇǊƻ ŘŠǝ
T. Kaƶkovská Kuőerová – Pupík, Hrýzek a vánoő-
ní hvŠzda

Dobrodružná únikovka
H. Smolík – 10 dobrodružných únikovek

Román pro mládež
P. Hanel – O hvŠzdách víš h*vn*

PopulárnŠ-ƴŀǳőƴł ǇǳōƭƛƪŀŎŜ ǇǊƻ ŘŠǝ
WΦ aŀǊǝƴŎƻǾł – Wŀƪ ŘŠǝ ǇǌƛŎƘłȊŜƧƝ ƴŀ ǎǾŠǘ

Anketa
Máte spoőítané,  
kolik knih jste doteř      
pǌeőetli?

Leden v knihovnŠ 

13. 1. Beseda pro 1. tǌídu na 
podporu őtenáǌství 
Povídání o pejskovi a koőiőce 
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Nejhorší den v životŠ tǌeǙáka Filipa L. –  
őtenáǌská beseda pro 4. tǌídu
Na zaőátku prosince jsme se 4. tǌídou sešli v knihovnŠ, 
abychom se nad knížkou Petry Braunové Nejhorší den     
v životŠ tǌeǙáka Filipa L. zamýšleli nad vlastní zodpovŠd-
ƴƻǎǟ ŀ ŘǻǎƭŜŘƪȅ ǎǾŞƘƻ ŎƘƻǾłƴƝ ŀ ȊłǊƻǾŜƶ ǎŜ ǇƻōŀǾƛƭƛ 
ǘŀƪŞ ƻ ǘƻƳΣ Ŏƻ ƧŜ ǊŜǎǇŜƪǘ ŀ ǘƻƭŜǊŀƴŎŜΦ 5Šǝ ǘŜƴǘƻ ƴŜǾŜǎŜπ
lý pǌíbŠh o pomstŠ malého kluka velmi zaujal. Na závŠr 
pak ještŠ musely dát hlavy dohromady a poradit si s ré-
busem, ve kterém se skrývalo jedno malé, ale užiteőné 
poselství…

2TENÁy ROKU 2025
V kategorii dospŠlých se nejpilnŠjší harrachovskou őtenáǌkou roku 2025 
stala Jana Salaőová, která pǌeőetla 207 knih. V ƪŀǘŜƎƻǊƛƛ ŘŠǟ ǾȅƘǊłƭ ŘǊǳƘłπ
őek Kája Hudák s 94 výpǻjőkami. SrdeőnŠ gratuluji! KromŠ diplomǻ a krás-
ných cen si oba milovníci knížek odnesli i registraci do knihovny na rok 2026 
zdarma. Šanci mají všichni őtenáǌi, na konci letošního roku se ceny budou 
rozdávat zas!

NEJOBLÍBEN=JŠÍ KNIHA ROKU 2025
NejpǻjőovanŠjší knížkou v roce 2025 byl australský román o lékaǌce pilotující 
letadlo s názvem Odvážná žena, který napsala Elizabeth Haran. Na druhém 
ƳƝǎǘŠ ǎŜ ǳƳƝǎǝƭŀ ƴŀǇƝƴŀǾł ŘŜǘŜƪǝǾƪŀ błƳŠǎƝőƴƝƪ ƻŘ [ŀǊǎŜ YŜǇƭŜǊŀ ŀ ƴŀ ǘǌŜǟƳ ƴŠƳŜŎƪȇ ǊƻƳłƴ [łǎƪŀ Ȋŀ ƳƛȊŜǊƴȇŎƘ 
dní, jehož autorem je Ewald Arenz. V žánru dŠtské literatury se stal vítŠzem pohádkový pǌíbŠh Zmizelá škola           
od Daniely Krolupperové.

Placení őtenáǌských poplatkǻ 
na rok 2026

Od ledna se v harrachovské knihov-
ƴŠ Ǉƭŀǟ őǘŜƴłǌǎƪȇ ǇƻǇƭŀǘŜƪ ƴŀ ƴƻǾȇ 
kalendáǌní rok. DospŠlí 150 Kő,  
ŘŠǝΣ ǎǘǳŘŜƴǝ ŀ ǎŜƴƛƻǌƛ ул YőΦ YŀȌŘȇ 
őǘŜƴłǌ ǎ ǾȇƧƛƳƪƻǳ ǇǌŜŘǑƪƻƭƴƝŎƘ ŘŠǟ 
musí mít v knihovnŠ 
vlastní registraci. 
DŠkuji za pochopení.
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± ȊƛƳŠΣ ƪŘȅ ǎŜ ǇǌƝǊƻŘŀ ǇǊƻƳŠƴƝ ǾŜ ǎƴŠƘƻōƝƭŞ ǝŎƘƻΣ ǎŜ 
naskytne mnoho lákavých míst pro výlety – horské lesy 
a louky, zasnŠžené bǌehy jezer ői rybníkǻ. Ale právŠ tato 
idyla skrývá nebezpeőí, které si ǌada lidí neuvŠdomuje. 
ObzvláštŠ v horách ői v ménŠ známých lokalitách, kde 
sníh mǻže zakrývat vodní plochy, hrozí, že őlovŠk nevŠ-
domky vstoupí na zamrzlou hladinu, aniž by tušil, že se 
ocitá nad vodou. Led pod snŠhovou pokrývkou nemusí 
být pevný a stabilní.
Znalost zásad bezpeőného pohybu po zamrzlých plo-
chách je proto nezbytná nejen pro ty, kteǌí na led vstu-
pují zámŠrnŠ, ale i pro ty, kteǌí se na nŠm mohou ocit-
nout omylem. Správná reakce mǻže významnŠ ovlivnit 
ŘŀƭǑƝ ǾȇǾƻƧ ǳŘłƭƻǎǟ ƛ ǇǊŀǾŘŠǇƻŘƻōƴƻǎǘ ȊłŎƘǊŀƴȅΦ
Za základní pǌedpoklad bezpeőného vstupu na zamrzlou 
ǇƭƻŎƘǳ ƧŜ ǇƻǾŀȌƻǾłƴŀ ƳƛƴƛƳłƭƴƝ ǘƭƻǳǑǙƪŀ ƭŜŘǳ ŘŜǎŜǝ 
ŎŜƴǝƳŜǘǊǻΦ WŜ ǾǑŀƪ ƴǳǘƴŞ ǎƛ ǳǾŠŘƻƳƛǘΣ ȌŜ ǘƭƻǳǑǙƪŀ ƭŜŘǳ 
nemusí být stejná na celé ploše. Mǻže se lišit v místech, 
ƪŘŜ ǇǊƻǘŞƪł ǾƻŘŀΣ Ǿ ōƭƝȊƪƻǎǝ ǇǌƝǘƻƪǻ ŀ ƻŘǘƻƪǻΣ ǇƻōƭƝȌ 
bǌehǻ, kde se voda ohǌívá rychleji, i v místech, kde do-
chází ke zmŠnŠ proudŠní nebo kde se nachází vegetace 
ői jiné pǌekážky pod povrchem. Nejednotná kvalita ledu 
se mǻže objevit také tam, kde byla vodní plocha zámŠr-
nŠ provzdušƶována.
± ƻƪŀƳȌƛƪǳΣ ƪŘȅ őƭƻǾŠƪ ȊƧƛǎǟΣ ȌŜ ǎŜ ƴŀŎƘłȊƝ ƴŀ ȊŀƳǊȊƭŞ 
vodní ploše, je zásadní zachovat klid. Objeví-li se charak-
ǘŜǊƛǎǝŎƪŞ ǇǊŀǎƪŀǾŞ ȊǾǳƪȅ ƴŜōƻ ǇƻŎƛǘ ǇƻŘŘŀƧƴƻǎǝ ǇƻŘ 
nohama, je to varovný signál možného oslabení ledu.    
V takovém pǌípadŠ je vhodné okamžitŠ zpomalit, pǌejít 
do polohy vleže nebo do nízkého kleku a postupnŠ se 
plazit smŠrem zpŠt po trase, po které jste pǌišli, protože 
právŠ ta byla schopna vaši hmotnost unést. Rozložení 
ƘƳƻǘƴƻǎǝ ƴŀ ǾŠǘǑƝ ǇƭƻŎƘǳ ǾȇǊŀȊƴŠ ǎƴƛȌǳƧŜ ǊƛȊƛƪƻ ǇǊƻōƻπ
ǌení.
Pokud i pǌes veškerou opatrnost dojde k prolomení le-
du, je nezbytné omezit panickou reakci. Chladová zátŠž 
a šok pǌicházejí velmi rychle, ale nŠkolik prvních vteǌin 
rozhoduje o úspŠšném vyproštŠní. Je dǻležité držet se 
okraje ledu, paže rozložit co nejvíce do šíǌky a pomocí 
kopání nohama dosáhnout co nejvodorovnŠjší pozice 
tŠla. Tím se zvyšuje šance, že se podaǌí vyklouznout zpŠt 
na pevnŠjší okraj ledu. Po vytažení na povrch je nutné 
pokraőovat v pohybu vleže, a to až do bezpeőné vzdále-
ƴƻǎǝ ƻŘ ƻǘǾƻǊǳΣ ǇƻǇǌƝǇŀŘŠ ŀȌ ƪŜ ōǌŜƘǳΦ tƻƪǳŘ ƭŜŘ ƻǇŀπ
kovanŠ selhává, lze zvolit i nouzový postup postupného 
prolamování smŠrem k nejbližšímu bǌehu, avšak takový 
postup vyžaduje maximální opatrnost a rychlost, proto-
že tŠlo velmi rychle ztrácí teplo.
Po opuštŠní vody je prioritou zabránit dalšímu snižování 
tŠlesné teploty. Je nutné se co nejdǌíve pǌevléci do su-
chého odŠvu, pǌípadnŠ využít dostupných izolaőních 
vrstev, fólie ői jiného materiálu, který omezuje únik tep-
la.
tƻƪǳŘ ŘƻƧŘŜ ƪ ǇǊƻǇŀŘƴǳǟ ƧƛƴŞ ƻǎƻōȅΣ ǇǊǾƴƝƳ ƪǊƻƪŜƳ ƧŜ 
ǾȌŘȅ ǇǌƛǾƻƭłƴƝ ǇƻƳƻŎƛ ǇǊƻǎǘǌŜŘƴƛŎǘǾƝƳ ǟǎƶƻǾŞ ƭƛƴƪȅΦ 
Teprve poté lze pǌistoupit k samotné záchranŠ. Záchra-
nu je nutné provádŠt z co nejnižší pozice – plazením ői 
po őtyǌech – ǎ ǇƻǳȌƛǟƳ ŘƻǎǘǳǇƴȇŎƘ ƛƳǇǊƻǾƛȊƻǾŀƴȇŎƘ 
prostǌedkǻ, jako je vŠtev, pásek od kalhot, svetr, bunda 
nebo lano. Zachránce nesmí pǌistupovat k okraji otvoru 
vestoje – ƘǊƻȊƝΣ ȌŜ ǎŜ ǎǘŀƴŜ ŘŀƭǑƝ ƻōŠǟΦ hǎƻōǳ ƧŜ ǾƘƻŘƴŞ 

ǾȅǇǊƻǎǝǘ ǘŀƘŜƳ ǇƻƳƻŎƝ ǇǊƻŘƭƻǳȌŜƴŞƘƻ ǇǊƻǎǘǌŜŘƪǳΣ    
ne pǌímým uchopením rukou. Po úspŠšném vytažení je 
tǌeba ihned zahájit základní protokol péőe o podchlaze-
ného. Podchlazená osoba by nemŠla zǻstat o samotŠ; 
komunikace, dohled a postupné zahǌívání jsou klíőové 
do pǌíjezdu záchranné služby.
Zamrzlé vodní plochy pǌedstavují v zimním prostǌedí 
speciŬcké riziko, které se netýká pouze rekreace, ale       
i bŠžného pohybu pǌírodou. Pǌipravenost, schopnost 
vőas rozeznat nebezpeőí a znalost správných postupǻ 
mohou zásadnŠ zvýšit pravdŠpodobnost bezpeőného 
návratu z výletu i v situacích, které pǌicházejí neőekanŠ.
bŜȊŀǇƻƳŜƶǘŜΣ ǑǘŠǎǟ ǇǌŜƧŜ ǇǌƛǇǊŀǾŜƴȇƳΗ

kpt. Ing. Alena Sládková
HZS Libereckého kraje

Nebezpeőné situace na ledu: prevence a správná reakce

INZERCE
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